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Mellanforhor nr 1 11.10.2004

Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namu skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR. PUU, RAK, TFY, TIK. TLT, TUO, YHD.

Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsraknare anvindas.
Tabellsamlingar och mer avancerade riaknare far inte anvéandas.
Om ni misstanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

1. Los det linjara ekvationssystemet

r 4y +z =1
z +2y +5z =
r -2y +:z =

N

Komplexkonjugatet Z av ett komplext tal z = r+iy definieras som = = r—iy och produkten
z-w av tva komplexa tal » = r 4+ iy och w = u + v som z - w = (zu — yv) + i(zv + yu).
Visaatt Z7 - 23 .. "2, =3[ % -... -, forn=23.4,.. ..

N!
_

3. a) En kvadratisk matris C kallas symmetrisk, om CT = C och anti-symmetrisk, om
CT = —-C. Lat A och B biagge vara n x n-matriser. Visa att om A och B bigge 4r sym-
metriska eller bagge &r anti-symmetriska, sa dr matrisen C = AB — BA anti-symmetrisk,
medan om den ena av A och B dr symmetrisk och den andra ir anti-symmetrisk, sd ar
matrisen C = AB — BA symmetrisk.
b) Visa att om A &r inverterbar, sa dr dven A’ inverterbar och (A7)~ = (4-1)T,

4. Bestdm talet t sa att planet, som gar genom de tre punkterna (¢,2,0), (0,4, 1) och (0,1.1)
ocksa gar genom punkten (3.3,7).

I morgon &r det tisdag. Da kan detta mellanférhér diskuteras kl. 13:00-13:30 i TF:s bibliotek vid
gamla motesrumsbordet.
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2 1
A=10 -2
2 0

Bestdm egenvirdena till matrisen A7 A samt nagon egenvek-
tor till vart och ett av egenvirdena.



L. Talen a_ definieras pa fdljande sHtt:
= V2+an

2. L3s 2:a-gradsekvationen 122
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a, = m a
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for n& ¥ =

Visa med hjdlp av induktion att

a) a, > 0 £8r alla né€ X
b) a, < 2 f8r alla n€en

c) an+l

> a f6r alla né€ll

(1p.)
(2p.)
(3p.)

+ (5-2i)z - (11471)

Redovisa alla mellanstegen.

3a) Beridkna determinanten hos 4x4-matrisen

4

1. Dad a=l,

o~

1 1 3 2

o 3 4 -1
A=l _1 2 5
3.0 5 7

b) L3s det linjdra ekvationssystemet

j xt+ y+3z = 2

3yt+bz = ~1
12x- y+2z = 5
le +5z = 7

a) Fdrklara vad som menas med att en mingd vektorer i ett reellt

vektorrum dr linjdrt oberoende.
b) Undersok huruvida de fyra 2x2-matriserna

T 3 2
M= [0 3J’ M = {4 -1

= |2 -1 -
Js MB—[B ]OChMA—

{1,2,3,...}.

= 0.

;3

i vektorrummet bestdende av reella 2x2-matriser &r
linjdrt oberoende eller inte.
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Mellanforhor ar 1,

> E e . . .. . + Phe
Detta har visats 732 fBreldsningen och behBver inte visas hir.

Visa att da a=l, ir l+Za+3a2+...+na = (l~(n+l)an+nan+l)/(l—a)2

f6r n=1,2,3,...

Ldt A = |

N

[ 2 1
-1 0’

w W

dr 1+2a+3z2"+..

B =

Ange vilka av f£817znde

som dr definieracd::

al A - 3C by BT -2
il i 1
. T2 4
Lat A = | .
- 1 3 s
'L 4 14

a) Berikna det(A).

b) Berikna inv(A) = A
c) L8s det linjidrs ekvationssystemet Ax = b.

L8}

~4 Lt L M)

.t+na o=

-1

n-1

(3 1) (-1 0
| = |
-2 -1 och C 11
L2 -1
uttryck inte dr definie
T
c) AA ¢ ABC e ) CB.

[ S e S R

skdr planet [ skdrningslinjen mellan planen 8x - lly =

88x + 77y - z = Q7

1+2+3+...+n = n(n+l)/2 f8r n=1,2,3,...

Planet T innehdllsr z-axeln samt punkten P:(7,5,3). I vilken punkt

2 och
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